



平均降价53%，最高降幅95%，11月1日起——

## 55种药品

## 在全省公立医疗机构要降价

10月26日，省医保局传来消息，11月1日起，山西省所有公立医疗机构将全面落地执行国家第三批55种药品集中采购中选结果，让广大患者享受到药品带量采购的降价成效。

国家第三批药品集中采购中选结果，共有55种药品191个产品中选，既包括高血压、糖尿病、抗菌素等常用治疗性药物，也包括抗

癌药等重大疾病用药。平均降价53%，最高降幅95%。

为做好国家第三批药品集中采购中选结果落地工作，9月24日，省医疗保障局会同省财政厅、省卫生健康委、省药品监督管理局联合印发《关于全面落实第三批国家组织药品集中采购和使用工作的通知》，对我省落实国家第三批药品集中采购的相关工作进行了安

排部署，确定于11月1日起，在全省范围内落地执行第三批国家组织药品集中采购中选结果，同步实施医保基金预付、医保支付标准与采购价协同、加强临床合理用药管理、建立中选药品使用考核机制、强化中选药品质量监管等措施，促进医院优先使用质量可靠、价格合理的中选药品，让降价成果惠及更多群众。目前，各项工作正有序推进。（武佳）

## 高校毕业生就业创业 牢记政策“关键词”

10月，针对高校毕业生的秋季校园招聘拉开了大幕。省内各大高校线上线下齐发力，为用人单位和毕业生搭建沟通的桥梁。校外，我省出台一系列政策措施，多渠道促进未就业高校毕业生就业创业。10月28日，记者梳理我省促进高校毕业生就业创业主要政策“关键词”，帮助毕业生更快找到、端稳“饭碗”。

## 关键词一 提升就业能力

“我是学财务类专业的，毕业后希望能找到一份稳定的工作，正好看到有事业单位招聘见习会计，我就报了名。”2019年从山西财经大学毕业后，张婷瑞就来到了一家事业单位见习。一年的就业见习让她对会计的体系和规章制度有了较深的了解，对自己的岗位有了

更深的认识，希望能就此稳定下来，所以她一直在准备事业单位考试，希望能把饭碗“端稳”。

2020年，我省要组织1.6万名青年参加就业见习，力争使更多青年通过就业见习增强就业能力，提升就业竞争力。离校未就业高校毕业生可报名参加为期3—12个

月的就业见习活动。其间，由就业见习单位给予参加就业见习人员不低于当地最低工资标准的基本生活费，办理人身意外伤害保险。财政给予就业见习单位当地最低工资标准60%的就业见习补贴。同时，鼓励见习单位提高见习留用率，对于见习期满与毕业生签订劳动合同的，给予见习单位剩余期限见习补贴。对见习留用率高于50%的单位，提高见习补贴标准。同时，我省将离校两年未就业

高校毕业生和建档立卡贫困家庭未就业高校毕业生全部纳入职业技能提升行动当中，帮助其至少熟练掌握一门专项技能，并按规定给予职业培训补贴和生活费补贴。培训后通过初次职业技能鉴定并取得职业资格证书或专项职业能力证书的，可享受职业技能鉴定补贴。

## 关键词四

## 引导基层就业

今年毕业于中北大学的张萌参加了我省“三支一扶”计划，并通过层层选拔，成为一名基层工作人员。“我来自农村，了解到在基层和以前相比发生了很大改变，老师也总说基层‘广阔天地，大有可为’，所以我参加了‘三支一扶’考试，希望能扎根基层，建设基层。”张萌说。

2020年，山西继续实施大学生村官、农村教师特岗计划、“三支一扶”计划、志愿服务西部计划等基层服务项目，还扩大招募科研助理岗位的比例。放宽基层机关事业单位招录条件，对自愿到艰苦地区基层单位(岗位)就业的应届高校毕业生，给予学费补偿。

同时，鼓励更多高校毕业生充实到城乡社区工作者队伍当中。到社区就业的高校毕业生纳入当地人才政策扶持范围，对符合条件的提供住房、医疗、落户等支持。加大从优秀城乡社区工作者中招录(聘)公务员或事业单位工作人员特别是街道(乡镇)干部的力度。

## 关键词二 鼓励吸纳就业

太原某科技有限公司是一家科技类的小微企业，坐落在太原唐槐园区龙盛街高新技术企业孵化基地。不久前，公司刚刚领到了小微企业吸纳一次性就业补助。“从2019年至今，他们新增了7名员工，有高校毕业生也有失业人员，都签订了3年期的劳动合同。”太原市人社局相关工作人员说，“这符合小微企业吸纳一次性就业补助申领条件，其中5人为2019年入职，按1000元/人标准拨付，2人为2020年入职，按1500元/人标准拨付。”

小微企业吸纳就业，政府买单。我省明确，小微企业新吸纳

高校毕业生等劳动者且稳定就业半年以上的，每吸纳一人给予最高1500元的一次性吸纳就业补助。小微企业招用就业困难毕业生并签订一年以上劳动合同的，按每人每月300元标准给予最长3年的岗位补贴。

我省规定，对招用毕业年度和毕业2年内高校毕业生，与之签订1年以上劳动合同并足额为其缴纳社会保险费，可按单位为招用符合条件人员实际缴纳的基本养老、医疗、失业、生育和工伤保险费的三分之二，给予最长两年的社保补贴。为鼓励吸纳就业，太原市把社保补贴从2年延长到了3年。



## 关键词三 创业带动就业

绛县古绛镇人刘芳，2017年从天津毕业回到家乡，在当地人社部门的帮助下开了一家乐高培训机构。生意刚刚走上正轨，就受到了新冠肺炎疫情冲击，几个月无法开工，资金链条出现了问题。刘芳向当地人社部门求助后得知，她可以申请“大学生创业担保贷款”。她立刻就提交了相关资料，申请了此专项资金，15万元专项贷款很快到位，助她渡过了难关。在人社部门一次次的指导帮助下，刘芳的乐高培训班办得风生水起，老师队伍不断扩充，由原来的4名导师，扩充到现在的8名导师，成功地带动了7名高校毕业生就业，学生人数达到180余人。“特别感谢绛县人社局的帮扶，对未来我充满信心。”刘芳高兴地说。

高校毕业生自主创业且正常经营6

个月以上的，可享每年最高2000元、最长3年的场租补贴。进行个体经营的，可申请最高30万元的创业担保贷款。创办小微企业的，可申请最高300万元的创业担保贷款，按规定享受财政贴息。现在，在校大学生参加创业培训的，可按创业意识培训每人150元、创办企业培训每人500元的标准给予高校补贴。高校毕业生参加省级创业大赛被评为优秀项目的，获奖后可以分别给予10万元、8万元、6万元奖励。

太原对毕业5年内高校毕业生和毕业学年高校毕业生从事个体经营或创办小微企业的、对离校一年未就业的高校毕业生实现灵活就业后以灵活就业人员身份缴纳社会保险费的，可按不超过实际缴费三分之二的标准给予社保补贴，补贴期限为2—3年，依个人情况确定。

## 关键词五

## 进行托底帮扶

24岁的赵杨杨是高平市野川镇后沟村人，从山西煤炭职业技术学院毕业后回到家乡，在一所培训机构当教师。今年5月，她报名参加了高平技校化妆师免费技能培训班，通过线上理论学习和线下实操练习，考取了化妆师职业资格证书，成为一名化妆师。

2020年，我省将有培训意愿的贫困家庭毕业生全部纳入全民技能提升行动当中，帮助其至少熟练掌握一门专项技能，并按规定给予职业培训补贴和生活费补贴。对有就业见习需求的全员纳

入见习安排，提供能够发挥其专长的见习岗位，并优先推荐见习单位留用。对建档立卡贫困家庭学生实施“普通高校专升本专项计划”，单独进行录取。对于基层服务项目招募、社区岗位招聘等，要在同等条件下优先录用建档立卡贫困家庭毕业生。对符合条件的贫困家庭毕业生，可运用公益性岗位进行临时性安置。获得国家助学贷款毕业的毕业生，离校后无法正常还本付息的，可按相关规定延后还款期限。

(武佳)

本版稿件均据《山西晚报》